



路北区“蒲公英人才计划”培训基地揭牌

本报讯 10月31日,由河北省图书馆、河北省图书馆学会、唐山市图书馆学会主办,路北区文化体育和旅游局、路北区图书馆承办的2024年“蒲公英人才计划”培训基地揭牌暨第五期基层图书馆精准辅导培训在路北成功举办。“蒲公英人才计划”是根据基层图书馆个性化培训辅导需求,按专题组建讲师团队,针对有特定需求的图书馆创新开展的线上线下相结合的专项精准辅导培训。

揭牌仪式后,“蒲公英人才计划”第五期基层图书馆精准辅导培训正式开班。全省118个图书馆,线上1700多名工作人员,以及线下来自唐山市内各公共图书馆、高校馆131人参加了培训。此次培训以“基层图书馆学术研究与业务创新”为主题,培训内容紧贴实际,实用性强,受到各参训单位和图书馆工作者的广泛欢迎。华北理工大学图书馆阅读推广部主任王景文以《基层图书馆

参与学术研究的途径与方法》分析了参与研究与学科建设不协调的原因,探寻基层图书馆员参与学术研究的途径与方法。唐山市图书馆少儿借阅部主任刘子微以唐山市图书馆为例,剖析该馆开展的未成年人活动创新案例,分析了如何构建科学的服务模式,以服务未成年人阅读,从而实现阅读有效推广,为社会的发展奠定良好基础。路北区图书馆王钰馆长结合路北区图书馆举办研

学活动实例,探讨如何将唐山宝贵的工业遗产转化为生动的教育资源,让青少年在实地探访中学习唐山历史,感受工业魅力,为基层图书馆的文化建设提供了有益的借鉴和启示。本次培训班的顺利举行,既让图书馆从业人员掌握巩固业务知识,同时搭建了一个业务交流的平台,相互学习、相互借鉴,共同提升图书馆服务的质量和水平。

意味着路北区图书馆将成为基层图书馆人才培养的摇篮,为持续构建文化交流与科学思想积极发声的公共空间承担起更重要的责任。今后,区图书馆将更加注重读者多元化的需求,不断为读者提供个性化的阅读推荐和指导,激发更多读者的阅读兴趣和热情,同时注重馆员团队的专业素质培养,让书香溢满路北,切实助力图书馆事业高质量发展。

新的培训基地的揭牌,意

(李紫薇 杨文进)

义诊进社区 关爱零距离

为提高辖区居民健康服务水平,切实将优质服务“零距离”的送到居民身边,连日来,翔云道街道各社区开展了“义诊进社区”活动。

此次义诊活动覆盖了多个领域,通过骨科、眼科、甲状腺彩超免费检查为居民提供专业、全面的诊断和治疗方案。活动中,医护志愿者们认真地为居民量血压、测视力等,用专业的知识和技能为居民的健康把关。“传递健康,关爱守护。”活动真正做到了贴近居民、服务居民,切实守护了居民的身体健康。

张怡 奕兵 文/摄



路北普法课堂

与您息息相关的《消防法》小知识

1、在存放面粉的仓库可以吸烟吗?

注意:禁止在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火!

《中华人民共和国消防法》第二十一条禁止在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火。因施工等特殊需要使用明火作业的,应当按照规定事先办理审批手续,采取相应的消防安全措施;作业人员应当遵守消防安全规定。

2、买了烟花鞭炮,还能乘坐公交车吗?

注意:乘坐公共交通,不可携带易燃易爆物!

《中华人民共和国消防法》第二十三条 进入生产、储存易燃易爆危险品的场

所,必须执行消防安全规定。禁止非法携带易燃易爆危险品进入公共场所或乘坐公共交通工具。

3、小区没停车位了,暂时把车停在消防通道上可以吗?

注意:不得占用消防车通道!

《中华人民共和国消防法》第二十八条 任何单位、个人不得损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材,不得埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距,不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。

路北区普法办

路北在全国第九届“万步有约”健走激励大赛中斩获佳绩

本报讯 全国第九届“万步有约”大赛已经落下了帷幕,在此次大赛中,路北荣获了“组委会综合奖——铜牌健走示范区”“全国健走竞赛县区三等奖”“健走促进县区三等奖”三项奖项,区文化体育和旅游局被授予“全国优秀健走促进单位”荣誉称号。

为期100天的全国第九届

“万步有约”健走激励大赛覆盖了全国30个省、直辖市、自治区的682个区县、21720个单位超过80万人参与。路北区共计43支队伍,567人积极参与其中,共同探索健康体重管理的有效途径。11月1日举行的本次大赛总结会不仅对健走示范城市和卓越地区进行了表彰,同时也搭建了各省、市优秀代表交流心

得、共享健康经验的宝贵平台。

此次斩获的佳绩,是对路北区内健走活动开展成果的肯定,也是激励更多居民积极参与健走运动的动力源泉。今后,路北将持续开展全民健身行动,倡导健康文明的生活方式,提高全民参与度,为路北区在健康中国的道路上迈出更加坚实的步伐。(路北)

勒泰中心社区开展“阅见美好 绘梦未来”主题活动



本报讯 近日,果园镇勒泰中心社区联合唐山悠贝亲子图书馆、青禾艺术培训中心开展了“阅见美好 绘梦未来”主题活动。

活动现场,一幅巨大的航空主题画卷铺展,孩子们兴奋地拿起画笔在画卷上进行天马行空狂想涂色。孩子们用五彩斑斓的画笔填充着,肆意地进行色彩搭配。他们的笔下,飞机翱翔于蓝天之上,火箭冲向

浩瀚的宇宙,未来的航空城市熠熠生辉……每一笔、每一划都充满了无限的创意和想象力,让人眼前一亮,启蒙着他们的航空梦想和对未来的憧憬。

通过这次活动,激发了孩子们的创造力和想象力,让他们对航空和科技产生了浓厚的兴趣,感受到了创作的乐趣和成功的喜悦,为成长之路增添了一份宝贵的经历和回忆。

(李然 杨文进)

光明街道开展无偿献血活动

本报讯(记者曹瑞云)为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极响应无偿献血号召,营造无私奉献的社会风尚,近日,光明街道组织开展2024年机关单位无偿献血活动。

活动现场,街道主要领导干部带头报名参与献血,街道党员干部和社区书记积极响应、踊跃报名,以实际行动践行社会责任。在血站工作人员的引导

下,大家认真填写献血登记表,抽血化验,检查合格后纷纷挽起衣袖,献出自己的一份热血。截至10月31日,共计56人参加献血,献血总量16400毫升。

本次无偿献血活动,充分彰显了街道党员干部以真情奉献社会的责任和担当。下一步,光明街道将继续做好无偿献血宣传工作,面向群众普及血液知识,引导更多居民群众

加入到无偿献血的行列,共同筑牢生命防线,为需要帮助的人带去希望和温暖。

